



# SLABČICKÉ INFO

INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ OBCÍ BŘEZÍ, NEMĚJICE, PÍSECKÁ SMOLEČ A SLABČICE

2/2022 – ČERVEN

Vážení spoluobčané,

setkáváme se u dalšího vydání občasníku INFO. Užili jsme si krásné jaro. Po dlouhé době opět chodili koledníci, stavěli jsme máje a radovali se na pouťových oslavách. Přivítali jsme 11 nových občánků. Na webových stránkách obce se můžete podívat na fotografie z akcí, které se uskutečnily.

Jistě jste si všimli, že probíhá oprava rybníků. V Březí již práce byly zahájeny a v Písecké Smolči budou zahájeny v červnu. Dokončili jsme výsadbu dubového stromořadí v Písecké Smolči a plánujeme ještě výsadbu stromořadí od Souložnice k Burkováku. Na Slabčickou náves jsme vrátili patníky, které tady bývaly, bude zde umístěna nová vývěska a úřední deska. Ke komunitnímu centru bychom ještě v letních měsících chtěli navozit zeminu a upravit parčík. Také jsme požádali o dotaci na nákup nových laviček, kolostavů a košů, které umístíme na veřejná prostranství. V podzimních měsících bude podána žádost o finanční podporu na rekonstrukci protékajícího rybníka do programu Ministerstva zemědělství s realizací v jarních měsících 2023. Státní okresní archiv Písek dokončil skartační řízení a dne 23. 5. 2022 byly předány písemnosti do archivu

k trvalému uložení. Obec Slabčice neobdržela dotaci z programu Podpora sportovní infrastruktury na zakoupení nových mantinelů, branek na florbal a laviček na víceúčelové hřiště. Byli jsme podpořeni z programu POV pro rok 2022 ve výši 191.000 Kč na nákup techniky pro péči o krajinu a údržbu veřejných prostranství a z programu Neinvestiční dotace pro jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí Jihočeského kraje ve výši 136.000 Kč na výměnu střešní krytiny na budově bývalé kovárny ve Slabčicích.

Všichni se jistě těšíme na léto. Rádi se s vámi sejdem třeba na vzpomínkové slavnosti 5. 7. 2022 v Nemějicích v Hasičské klubovně, nebo na sousedském posezení na hřišti ve Slabčicích 20. 8. 2022, kde od 15.00 bude probíhat soutěž starých stříkaček. Na obou akcích nám k tanci i poslechu zahraje Smolečanka. O všech akcích, které pro vás připravíme, informujeme v obecních vývěskách, plakáty vkládáme i na obecní stránky nebo facebook Komunitního centra Slabčice. Snažíme se využívat i smskový info kanál, bohužel ne všichni mají na obci uložená svá telefonní čísla.

Přejeme vám krásné léto!

*Starostka a zastupitelstvo obce*

## **POPLATEK ZE PSŮ, VODNÉ A POPLATEK ZA ODPADY**

**PŘIPOMÍNÁME, ŽE JE NUTNO UHRADIT POPLATKY.**

Poplatek ze psů je splatný do konce června. 50 Kč za prvního psa v domácnosti a 75 Kč za každého dalšího psa. Poplatek za odpady je splatný do konce srpna. 550 Kč pro fyzickou osobu přihlášenou v obci nebo vlastníka nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území obce.

Vodné dle odebraného množství vody – stav na vodoměru.  $1\text{m}^3 = 25,30\text{Kč}$ .



18. června to bude přesně rok, co jsme slavnostně otevřeli Komunitní centrum Slabčice. Během roku nás navštívilo spousta zajímavých hostů, odborníků v různých oblastech, ale i úplně obyčejných lidí, kteří rádi

poskytli svůj čas a poznatky všem, kteří o to měli zájem. A těší nás, že zájem je. Kapacity přednášek a dalších akcí bohužel nejsou většinou naplněné. Je to sice škoda, ale jistě to bude tím, že jsme se zrovna netrefili do noty dalším 350 místním obyvatelům. Opět opakujeme, že rádi připravíme téma, které by vás zajímalo. Stačí se nám ozvat... Během tohoto jara jsme se v centru mohli dozvědět něco o mediální komunikaci a dezinformacích, o policii a naší bezpečnosti, o drogách nebo fyzickém i psychickém zdraví. Členové našich SDH měli možnost zopakovat si první pomoc, ženy pekly pouťové koláče. V červenci to bude rok od první lekce cvičení. V tuto chvíli cvičíme v pondělí s Alčou (pomalejší protahování, posilování,

zdravotní cviky...) od 18.30 a ve středu s Nicol (ostřejší posilování s pomůckami) od 19.30. Zájem o cvičení trvá, to nás moc těší. Vždyť ono to přeci není jen o tom cvičení, o pohybu, ale také o tom na chvíli vystoupit z každodenního stereotypu v domácnosti, popovídat si s ostatními, zasmát se i být v kolektivu – když už konečně můžeme...

V červnu jsme si pro vás připravili povídání o základech finanční gramotnosti, spisovatelka Jaroslava Pixová zde představí svoji novou knihu „Když Vltava zpívala“ a v červenci možná přilákáme rodiče dětí. Přichystali jsme pro ně přednášku psychologa a lektora Milana Studničky „Jak vychovávat kluky a jak holky“. O všech akcích vás informujeme pomocí plakátů v obecních vývěskách, dále je zveřejňujeme na obecních stránkách a na facebooku Komunitní centrum Slabčice. Ten kdo se o dění v obci zajímá, se vždy vše dozví.

Těšíme se na další shledání a na vaše přání. Rádi je splníme!

*Za Komunitní centrum Slabčice  
Alena Lišková*

## **PRÁZDNINOVÁ FOTOSOUTĚŽ S KC!!!**

Komunitní centrum Slabčice vyhláší:  
PRÁZDNINOVOU FOTOSOUTĚŽ z Vašich dovolenkových chvil ve třech kategoriích:

1. DĚTI NA VÝLETĚ
2. DOVOLENÁ V PŘÍRODĚ
3. POTKALI JSME ZVÍŘE

Své fotky zasílejte na email: [kc@slabcice.cz](mailto:kc@slabcice.cz), případně zaneste vyvolanou fotku na OÚ Slabčice.

## **JAKÉ TO BYLO, KDYŽ VLTAVA ZPÍVALA**

Když Vltava zpívala je název nové knihy regionální autorky Jaroslavy Pixové, kterou přijede do Komunitního centra ve Slabčicích v pátek 24. června představit. Kniha vypráví o tom, jak vypadala stará řeka před zatopením Orlickou přehradou. Putování začíná u Týna nad Vltavou, kam vody přehrady doběhly, a končí u Zvíkova, tedy zhruba v polovině cesty k přehradě. Ale i tak je pro četnost informací kniha rozdělena na dva díly s podtituly Od Týna po Rejsíkov a Od Lipovska po Zvíkov.

Autorka se v těchto knihách velmi podrobně zabývá všemi osadami, samotami, mlýny či hospůdkami, jejich obyvateli i osudy, ale také samozřejmě veškerou činností, která s vodou souvisela jako voroplavbou, přepravou soli a solnicemi, přivozy, mosty, stavbou lodí, koželužskými, soukenickými a jirchářskými řemesly. Břehy Vltavy byly lemovány nejen hospůdkami, ale i penziony, které vyhledávali letní hosté. Vše je doplněno

Každý soutěžící (ten kdo fotku fotil) může zaslat maximálně 1 fotku. Připište své jméno, název kategorie, popis fotky (kdo, co je na fotce...).

V září si společně prohlédneme vaše fotky, vyhodnotíme ty nejlepší a možná s nimi procestujeme krásy nejen naší země.

Zasláním fotografie souhlasíte s jejím zveřejněním v albu na facebooku a obecních stránkách.

*Těšíme se na vaše příspěvky.*

mnoha dobovými fotografiemi ze soukromých archivů nebo Státních okresních archivů v Českých Budějovicích a Písku. To jsou také zdroje, z kterých čerpala, nejen z archivních dokumentů, ale snažila se popis oživit také vyprávěním pamětníků. Dalším pramenem byly nejen obecní kroniky, ale podařilo se objevit i několik rodinných kronik s velmi cennými autentickými záznamy událostí.

Představení knihy bude spojeno s besedou a promítáním obrázků a začíná v 19 hodin. Knihy bude možné si zde za zvýhodněnou cenu zakoupit a odnést i s podpisem autorky. Knihu finančně podpořila i obec Slabčice.

Knihy vznikly za podpory místostarostky Týna nad Vltavou Martiny Sudové a obcí Jetětice, Slabčice, Chrástany, Dražič, Zvíkovské Podhradí, Albrechtice nad Vltavou, Všemyslice, Jickovice, Kučeř a Podolí.

## LiStOVÁNÍ VE SLABČICÍCH

V úterý 28. června od 20.00 do slabčického kulturního domu zavítají divadelní herci Jiří Ressler a Alan Novotný, aby nám v rámci projektu LiStOVÁNÍ představili aktuální a zajímavou knihu „Nejlepší kniha o Fake News“.

Že neznáte LiStOVÁNÍ? Rádi vám ho představíme.

Projekt LiStOVÁNÍ představuje zajímavým způsobem zajímavé knihy již od roku 2003. Vybraní autoři a jejich dílo či přímo specifická kniha jsou pak před diváky interpretováni v podobě scénického čtení. Jde vždy přibližně o hodinové divadelní vystoupení, ve kterém je přenášen děj knihy, jazyk autora a atmosféra dané literatury na obecnost, které se v dnešním světě oproštěném od kultury a literatury vrací zpět k tomu, co tu bylo první – knize. Nejde o nějaké čtení oblíbených pasáží, jde o dýchající představení s rekvizitami, kostýmy, hudbou, začátkem a koncem.

Představení, se kterým k nám herci zavítají se jmenuje Fake News Challenge! od covidu k Ukrajině a zpět.

Doba covidová, válka na Ukrajině, konspirační teorie, hybridní válka! Média, politici, sociální sítě - ze všech těchto zdrojů se na nás neustále valí dohady o tom, kdo, jak a proč se nás snaží dezinformovat. Co ale často opakovaná spojení fake news, dezinformace a alternativní fakta zahrnují? Jedná se o fenomén posledních let, nebo jsou tu s námi, šikovně skryté, už dlouhá staletí? Jak je možné, že fungují? Kdo a proč je vypouští? A co je hlavní, jak se proti nim můžeme bránit? LiStOVÁNÍ tak navazuje na úspěšnou adaptaci Ekonomie dobra a zla a přináší na jeviště opět další vysoce aktuální vědecko-naučný text, vtipnou, neotřelou scénickou formou.

Přijďte zažít něco nového.

O akci budeme informovat formou plakátů ve vývěškách.



## VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ VENDY ŠTOFFLOVÉ A FOTOKLUBU PÍSEK

Ahoj všichni,

zvu vás tímto srdečně na výstavu fotografií Fotoklubu Písek, která se koná v Galerii Portyč v Písku od 31. 5. do 23. 6. 2022! Výstava byla zahájena vernisáží 31. 5. 2022. Tak kdo máte zájem a čas, přijďte se podívat, rádi vás uvidíme!

Otevírací doba Galerie Portyč v Písku:

Úterý 13:00 – 17:00

Středa 13:00 – 17:00

Čtvrtek 13:00 – 17:00

Pátek 13:00 – 17:00

Sobota 14:00 – 17:00

*Vendy Václava Štofflová*



## CO NÁS ČEKÁ?

ČTVRTEK

2. 6. 2022 od 18 hod.

# ZÁKLADY FINANČNÍ GRAMOTNOSTI

přednáška v Komunitním centru Slabčice

SOBOTA

11. 6. 2022 od 14 hod.

# POHÁDKOVÁ CESTA SLABČICE

start od 14.00 do 15.00 od KD Slabčice

PÁTEK

24. 6. 2022 od 19 hod.

# KDYŽ VLTAVA ZPÍVALA

představení nové knihy Jaroslavy Pixové v KC

ÚTERÝ

28. 6. 2022 od 20 hod.

# LISTOVÁNÍ

od 20.00 v KD Slabčice

ÚTERÝ

5. 7. 2022

# VZPOMÍNKOVÁ SLAVNOST NA HOŘE TÁBOR

od 17.00 posezení v Hasičské klubovně v Nemějicích,  
případný další program bude upřesněn

PÁTEK

15. 7. 2022 od 19 hod.

# JAK VYCHOVÁVAT KLUKY A JAK HOLKY

Přednáška V KC pro všechny rodiče i nerodiče  
s psychologem Milanem Studničkou z projektu  
Dovychovat. Problematika rozdílného přístupu  
ve výchově k chlapcům a k dívkám a vlastně  
k sobě navzájem.

SOBOTA

20. 8. 2022 od 15 hod.

# SOUTĚŽ STARÝCH STRÍKAČEK

na fotbalovém hřišti ve Slabčicích,  
následuje „Sousedské posezení“

SOUTĚŽ

do 18. 8. 2022

# FOTOSOUTĚŽ

Posílejte fotografie svých *rozkvetlých zahrádek*  
a také *rybářských úlovků*,  
uděláme soutěž o nejlepší fotky...

Fotografie posílejte na mail [soch.mira@seznam.cz](mailto:soch.mira@seznam.cz)  
do 18. 8. 2022.

## ZÁSAH PROFESIONÁLNÍCH HASIČŮ NA NAŠÍ KOMPOSTÁRNĚ

Opakování – matka moudrosti, že...

Všichni občané Slabčic a přilehlých obcí ví, že zelené a hnědé kontejnery stojící v jednotlivých vsích jsou na bioodpad z našich domovů a zahrad (posečená tráva, listí, zbytky rostlin, rostlinné zbytky z kuchyně, větve). Pokud stojí vedle sebe dva kontejnery, do jednoho se dávají větve, do druhého zbylý bioodpad. V případě jednoho kontejneru ve vsi se větve ukládají vedle něj. Občas se bohužel najde někdo, kdo všechno „uklidí“ dohromady. Bioodpad se vozí na kompostárnu, kde se v průběhu roku překopává, udržuje správná teplota a vlhkost a tím vyrobíme kompost, který můžeme později využít na našich zahrádkách. Bioodpad v podobě větví také vozíme na kompostárnu, ovšem na jinou hromadu než trávu a listí. Poté se buď štěpkují nebo pálí. Štěpka i popel jsou také součástí kompostu.

Často lidé vozí bioodpad přímo na kompostárnu. Když už má člověk plnou káru posečené trávy a je ochotný dojet až na kompostárnu, vůbec to nevádí. Důležité je, abyste bioodpad vyložili tam, kde má být. Větve k větvím apod...

Problém nastává s lidmi, často nejsou z naší obce, kteří přivezou „bordel“, ale vyloží ho na hromadu, kde už je hotový pěkný kompost. Proč? Cožpak není vidět rozdíl mezi hromadou bioodpadu a hromadou kompostu?

Nebo obsah své kárky prostě nesmyslně zvrhnou do průjezdové uličky mezi jednotlivými hromadami.

Také jsme už psali o problému, kdy někdo „přiložil“

do popela po pálení větví a tím vlastně založil požár, který se rozšířil po kompostárně.

Byli jsme zkrátka nuceni začít prostor kompostárny monitorovat kamerovým systémem, abychom věděli, na koho se obrátit v případě potřeby uhradit nějakou vzniklou škodu.

Například v pondělí 4. dubna jsme na kompostárně spálili větve. Před ukončením pálení se okolí hořeniště vyčistilo a popel už jen víceméně doutnal. Bohužel jeden z našich spoluobčanů vyložil do hromady popela plastové kanystry s nějakou hořlavou kapalinou, která se po propálení kanystru rozlila a vzplála (cca po 50ti minutách). Velké plameny a především tmavý kouř upoutaly kolemjedoucího řidiče a ten zavolal hasiče. Milevská profesionální jednotka a dobrovolná jednotka z Bernartic tedy zbytečně přijela na kompostárnu, kde našla pěkně zabezpečené místo po pálení, malý plamínek uprostřed a bílý kouř. Že se pálilo něco co nemělo, bylo hned patrné. Když prošli hasiči popelem, měli úplně mastné boty. K takhle zbytečným výjezdům by přece vůbec nemuselo docházet... :-/

Možná někteří navrhujete oplocení pozemku kompostárny. To se nám zdá jako zbytečné náklady navíc a omezení pro naše zodpovědné občany, ovšem zřejmě nebudeme mít jinou možnost.

Snad nám pomůže kamerový systém.

*Jiří Liška*

---

## HASIČI Z NEMĚJIC ODDARTOVALI LETOŠNÍ VLTAVSKÝ POHÁR

Po dlouhé a nepříjemné pauze v neděli odstartovala hasičská soutěž Vltavský pohár. Tuto soutěž vymyslel a začal organizovat před lety Martin Jačka z Jehnědna. Byla to uzavřená soutěž pro konkrétní sbory dobrovolných hasičů z okolí řeky Vltavy. V pravidlech měla soutěž oproti jiným různé úpravy, proto byla pro některé sbory lákavá. Nejpodstatnější je zřejmě start všech družstev s jednotnou stříkačkou. Soutěžní družstva začala postupem času ubývat, a tak dostali nabídku k účasti v soutěži právě i hasiči z Nemějic. Poprvé se jí zúčastnili v roce 2016 a o rok později už jedno ze soutěžních kol pořádali. V letošním 10. ročníku se ujali pořádání 1. kola, které se konalo v neděli 22. 5. 2022 ve Slabčicích na fotbalovém hřišti.

Ačkoli bylo během soutěže odběhnuto 22 útoků, soutěžních týmů bylo nezvykle málo. V kategorii žen se mezi sebou utkaly pouze ženy z Chřeštic a Nemějic. Mezi muži to byly týmy Jehnědna, Záhoří a Nemějic. Nejpočetnější kategorii měly děti. Záhoří, Chřešovice i hosté z Bernartic přivezli každý dvě soutěžní družstva. Dospělí běželi klasicky na společný stroj, dráhu

dlouhou na „2B“ a nástřikové terče. Dohodlo se, že každý může běžet 2x a započítávat se bude nejlepší čas. Opakovaného pokusu využila všechna soutěžní družstva, díky tomu mohli fanoušci vidět více povedených i méně povedených útoků.

Většina nepřítomných týmů hlásila s předstihem problémy s nedostatkem závodníků. Již před pandemií covid-19 byl problém sehnat spolehlivé a zapálené hasiče, kteří svůj volný čas tomuto sportu věnují. Nyní je to prý ještě horší.

„Chtěl bych moc podělovat hasičům z Nemějic, že soutěž i přes hlášenou malou účast uspořádali. Jen díky takovým nadšencům se Vltavský pohár snad opět rozjede,“ vzkazuje Martin Jačka.

Druhé kolo Vltavského poháru proběhne jako noční soutěž 18. 6. v Chřešticích.

SDH Nemějice děkuje všem, kteří se zapojili do přípravy a organizace soutěže, obci Slabčice a místním fanouškům za podporu.

## BLAHOPŘÁNÍ OSLAVENCŮM

Naši spoluobčané, kteří nedávno oslavili nebo v nejbližší době oslaví svá významná životní výročí:

**Červenec** Sojebová Lubomíra  
(Písecká Smoleč 38) – 65 let

**Srpen** Vašková Marie (Slabčice 14) – 80 let  
Hanusová Marie (Nemějice 40) – 65 let  
Hronek Zdeněk (Písecká Smoleč 41) – 75 let  
Nuser Maryna (Písecká Smoleč 72) – 60 let

Do dalších let přejeme těmto i ostatním jubilantům, kteří nedali souhlas k uveřejnění, pevné zdraví, štěstí a domácí pohodu.

---

## ÚMRTÍ

22. 4. 2022 zemřel Josef Šašek, ve věku 74 let. Rodák z Písecké Smolče č.p. 6.

Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

---

## VE SLABČICKÉ VODÁRNĚ ŘADÍ STRAŠIDLO!

Od konce dubna tohoto roku postihla slabčickou vodárnu série záhadných poruch. Jednalo se o tak nepravděpodobnou shodu náhod, že se vymyká racionálnímu vysvětlení. Jedná se tedy se vši pravděpodobností o projev nějaké nadpřirozené bytosti. Podle sdělení pracovníků OÚ Slabčice se patrně jedná o šotka z čeledi permoníkovitých. Nejdříve rozlomil keramickou vložku ucpávky hřídele podávacího čerpadla. Pár dní vyčkal, a rozhrzal zpětnou klapku u tlakové nádoby. V záškodnické činnosti pokračoval snižováním výtlačné výšky nového podávacího čerpadla. Po konzultaci s odborníky na danou problematiku bylo zakoupeno výkonnější podávací čerpadlo, které by mělo dostatečně vzdorovat rarachovým neplechám, a vyvinout dostatečný tlak i v nejvyšších patrech. To bude teprve instalováno, takže nás ještě jeden krátký výpadek v brzké době čeká. Doufáme, že šotek bude spokojen, a nezpůsobí například prasklinu na vodovodním řadu. Pro jistotu byla však zakoupena také čerpadla záložní, aby případné další šotkovo řádění nemohlo způsobit dlouhodobější výpadek dodávky vody.

Naopak zcela jistě nelze šotkovi přisuzovat zakalení černými částčkami, které se objevuje zejména

po spuštění vodovodu po opravách. Jedná se o jemné šupinky o velikosti 0,1–3 mm, které po rozemnutí barví hnědě. Podle jejich charakteru odhaduji, že se jedná patrně o amorfní oxohydroxid manganu, který se sráží na stěnách plastových vodovodních trubek. Postupně přechází v minerály manganit či pyrolusit. Neobsahuje šupinky rzi – nejedná se tedy o dědictví po starém vrtu a litinové části potrubí. Geneze těchto šupinek a přechod sraženiny manganu do krystalické struktury je po stránce mineralogické velice zajímavé téma – chápu ovšem, že pro většinu odběratelů vody se jedná spíš o nepříjemnou obtíž. V tomto ohledu je podstatné, že se vznikem těchto částic nic moc nenaděláme. Pokud se u vás vyskytují a trápí vás, doporučuji instalaci mechanického filtru na vaší vodovodní přípojce – takový ten průhledný kužel, který se při zanesení vypláchne.

O výskytu a činnosti nadpřirozených bytostí v obci vás budeme i nadále informovat. Vážnějším zájemcům o tuto problematiku doporučujeme akci Pohádková cesta, která se letos bude konat 11. června.

*Zdeněk Vilhelm*

---

## OČKOVÁNÍ PSŮ

V měsíci červnu proběhne očkování psů. Termín bude upřesněn SMS.